Основной закон страны
Ход урока.

1. Мотивация. (притча)

Китайский философ 4 века до н.э. Шан Ян, предвидя возможную реакцию на его реформы, издал специальный указ, направленный на то, чтобы рассеять всякие сомнения и заставить общинников поверить в силу государственных законов. Суть указа такова: каждого, кто перенесет бревно от северных ворот столицы к южным обещали наградить десятью золотыми монетами. Цена неслыханная. Народ дивился, но не двигался. Тогда объявили на площади, что награда увеличивается до 50 золотых. Наконец, нашелся человек, который согласился проделать эту операцию – взял на глазах толпы бревно, взвалил на плечи и перенес через весь город от одних ворот к другим. И ему, действительно, было вручено  при всем народе 50 золотых монет. И все это было проделано для того, чтобы народ поверил, что законы не обманывают. На таких наглядных примерах Шан Ян обучил общинников доверять законам.
- О чем рассказывает эта притча?

- В чем ее смысл?

- Как она связана с темой нашего урока?

Слайд 1

2. Что конкретно на уроке мы должны будем с вами сделать?

Слайд 2

Недавно я стала свидетелем следующего разговора между подростками.

«Никита вот скажи мне, почему конституция какой – то особый закон? – спросила Лена. – Я слышала, что конституция – это основной закон . А почему?

«Естественно основной, это ясно как дважды два!» - убежденно произнес Никита. Потому»…И мальчик растерянно замолк, так и не найдя ответа.
Прежде чем ответить на вопрос Лены , давайте попытаемся выполнить одно из заданий 
Слайд 3,4

Термин «Конституция» произошел от латинского слова constitution – устройство постановление. Она определяет

Слайд 5

Для того чтобы разобраться в тех вопросах, которые мы наметили, я предлагаю совершить экскурсию в удивительную страну под названием «конституция». Первая наша  остановка будет на станции под названием «История складывания конституции в России»
На столе листочки с текстом и вопросами.

Продолжим наше путешествие. Сейчас мы попадаем на страницы ныне действующей Конституции. Работая с текстом конституции, рассмотрите и запишите к себе в тетрадь структуру.
Слайд 6

Почему это Основной закон жизни?

Наша следующая остановка в путешествии называется «Кто и как, согласно Конституции, нами управляет?»

На странице нашего путеводителя изображена схема «Органы власти современной России».

Таблица (заполнить пропуски)

Следующая станция Депутатская 

Нарисовать портрет депутата.

1 ряд – внешний облик , манеры поведения 

2 ряд – профессиональные качества, уровень образования, широту знаний, эрудицию

3 ряд – необходимые черты характера

подведение итога урока 

О чем мы сегодня говорили? 

Почему конституция – это основной закон страны?

Домашнее задание. Изучить параграф  

         Первые попытки создать Конституцию в Росс принадлежит декабристам П. Пестелю и Н. Муравьеву. Но крепостная Россия не была тогда готова к переходу от господства царского самодержавия к власти правды и закона. Примером может служить трагикомический факт. Очевидцы утверждали, что мятежные солдаты, пришедшие в декабре 1825 года на Сенатскую площадь Петербурга, кричали: «Да здравствует Константин и его жена Конституция!»  Не слишком понимая тонкости права и престолонаследия, они полагали, что Конституция – это жена великого князя Константина, который должен был сменить на троне брата – умершего императора Александра I.
         Активно процесс вызревания конституционного строя пошел в период правления Александра IIя реформатора. Умный, дальновидный император своей властью намерен был даровать выборный парламент, который ограничивал бы его же самодержавную власть. Однако намерения этим не суждено было сбыться. Императора убили террористы.
         Следующий шаг на пути к Конституции в России был сделан 17 октября 1905 году Николай II подписал Манифест «Об усовершенствовании государственного порядка». Царь «даровал своим подданным политические и гражданские права и свободы, а также провозглашая создание нового законодательного органа – Государственной думы, избираемого на основе народного представительства. Этот документ фактически принято считать первой русской Конституцией, а Думу – первым русским парламентом.
         После Октябрьской революции в 1918 году был принят документ с названием Конституция. Но она закрепила власть рабочих, у которых было несколько больше прав, чем у крестьян.

         Затем были Конституции 1936 г. 1977 г.

         Сегодня действует Конституция Российской Федерации, которая была принята 12 декабря 1993 г.

Вопросы:

1. Кем и когда были сделаны первые попытки по созданию Конституции?»
2. Какие изменения в жизни российского государства хотел произвести Александр II?

3. Почему они не удались?

4. Какой документ фактически принято считать первой русской Конституцией?

5. Какая Конституция действует в Российской Федерации в настоящее время?
