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1. Информационные технологии обучения – новые возможности ученика и учителя.

Современные технологии стремительно ворвались в жизнь человека. В окружении телевизионных экранов и мониторов компьютеров выросло уже целое поколение школьников, которое отличается от предыдущих особым способом восприятия информации: у современных детей, сидящих за школьной партой, очень высока потребность в визуальной информации и зрительной стимуляции. 

Новые компьютерные технологии открывают учащимся доступ к нетрадиционным источникам информации, повышают эффективности самостоятельной работы, дают совершенно новые возможности для творчества, обретения и закрепления различных навыков, позволяют реализовать принципиально новые формы и методы обучения. Учитель получает дополнительные возможности для поддержки и направления личности обучаемого, творческого поиска  и организации их совместной работы. Благодаря доступу к сетям телекоммуникаций учитель не только существенно повышает информационную вооруженность, но и получает уникальную возможность общения со своими коллегами практически во всем мире. Это создает уникальные условия и для профессионального общения, ведения совместной учебно-методической и научной работы, обмена учебными разработками, компьютерными программами, данными, и т.д.
Формирование творческой личности, одна из главных задач, провозглашенных в концепции модернизации российского образования. Ее реализация диктует необходимость развития познавательных интересов, способностей  и возможностей ребенка. Прекрасная пора детства! Ребенок, впервые переступивший порог школы, попадает в мир знаний, где ему предстоит открывать много неизвестного, искать оригинальные, нестандартные решения в различных видах деятельности. Естественно, подготовка таких уроков требует много времени и усилий. В начальной школе невозможно провести урок без привлечения средств наглядности. Где найти нужный материал? Информационные технологии помогают нам отправиться на край света и мы с учениками превращаемся в пытливых искателей. 
Компьютер является одним из современных средств обучения, обладающим уникальными возможностями. Сочетая в себе возможности телевизора, видеомагнитофона, книги, калькулятора, являясь универсальной игрушкой, способной имитировать другие игрушки и самые различные игры. Использование компьютеров в учебной и неучебной деятельности школы выглядит очень естественно с точки зрения ребенка и является одним из эффективных способов повышения мотивации и индивидуализации его учения, развития творческих способностей и создания благополучного эмоционального фона.
2. Общее представление о познавательных процессах.

Федеральный компонент государственного стандарта, разработанный с учетом основных направлений модернизации образования, ориентирован «не только на знаниевый, но в первую очередь, на деятельностный компонент образования, что позволяет повысить мотивацию обучения, в наибольшей степени реализовать способности, возможности, потребности и интересы ребенка. Поэтому, не случайно, одной из главных целей на ступени общего образования является развитие познавательной активности учащихся. 
 «Целью обучения является не только овладение учащимися знаниями, умениями и навыками, но и формирование ведущих качеств личности. Одно из таких ведущих качеств личности – познавательная активность» - Т.И. Шамова. 
 Познавательная активность означает интеллектуально-эмоциональный отклик на процесс познания, стремление ребенка к учению, к выполнению индивидуальных и общих заданий, интерес к деятельности преподавателя, побуждение к практической и мыслительной деятельности, без которой нет движения вперед в обладании знаниями.
Факторы, формирующее познавательную активность учащихся, можно выстроить в следующую цепочку.
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Мотивы обуславливают познавательные интересы учащихся и их избирательность, самостоятельность учения, обеспечивают его активность на всех этапах.


 Учитывая, что мотивы учащихся формируются через их потребности и интересы (потребность  - интерес – мотив), все усилия учитель должен направить на развитие познавательных интересов учащихся.

 Познавательные процессы: восприятие, внимание, воображение, память, мышление – выступают как важнейшие компоненты любой человеческой деятельности. Для того, чтобы удовлетворить свои потребности, общаться, играть, учиться и трудиться, человек должен воспринимать мир, обращать внимание на те или иные моменты или компоненты деятельности, представлять то, что ему нужно делать, запоминать, обдумывать, высказывать суждения. Поэтому без участия познавательных процессов человеческая деятельность невозможна, они выступают как неотъемлемые внутренние моменты. Они развиваются в деятельности и сами представляют собой виды деятельности.

Развитие человеческих задатков, превращение их в способности – одна из задач обучения и воспитания, решить которую без знаний и развития познавательных способностей нельзя. 


3. Использование компьютера на уроке

Использование интерактивных технологий на уроках позволяет в полной мере реализовать основные принципы развития познавательной активности: принцип равенства позиций, принцип доверительности, принцип обратной связи, принцип занятия исследовательской позиции. 


 А что же такое интерактивность? Это способность информационно-коммуникационной системы, без участия человека, активно и разнообразно реагировать на действия пользователя, что в данном случае, повышает у детей познавательный интерес.

Важнейшим компонентом современных информационных технологий, используемых в образовании, стали электронные интерактивные доски.

        С развитием технологий, методические разработки с использованием интерактивной доски приходят и в начальную школы, что вызывает не только интерес учеников к обучению, но и влияет на получение и усвоение знаний, преподаваемых в школе. Важно учитывать эти факторы в начальной школе, когда бывшему дошкольнику достаточно сложно самоорганизоваться на уроках, переступить порог от детского сада к школьной парте и усваивать огромное количество информации. В этом случае, использование интерактивных досок на уроках в начальной школе становится для педагога неотъемлемым помощником в борьбе за усидчивость, интерес к предмету и организации коллективной работы класса.

       Работа с интерактивной доской в начальной школе становится продолжением игры, сопровождаемой звуковыми и видеоэффектами. Ведь использование различных магнитных ручек, лазерных указок, «волшебных» палочек развивает не только логику, творческое мышление, моторику и координацию ребенка, но и его познавательную активность.
      В моем учебном опыте интерактивная доска играет далеко не последнюю роль. С ее помощью я легко объясняю учебный материал ученикам, рисую схемы, таблицы, так же легко стираю их. 

       Наглядность и интерактивность (возможность активно менять работу с компьютером прямо на доске) – вот основное преимущество интерактивной доски! 

      Я всегда в центре внимания своих учеников, я смотрю на них и говорю с ними, в это время я демонстрирую свои материалы и управляю компьютером, я с учениками в постоянном контакте. Благодаря использованию интерактивной доски, цифровых образовательных ресурсов,  я экономлю массу времени на уроке, массу драгоценных минут!

       Но я не скажу, что интерактивная доска творит чудеса. К урокам нужно готовиться более тщательно, нужно готовить интерактивные презентации, искать готовые материалы, но интерактивная доска – это просто удобный помощник для любого учителя.

      Если говорить о том, как относятся к использованию интерактивной доски на уроке ученики, смело можно сказать – положительно! Всем уже давным-давно надоели обычные школьные доски с мелом, который пачкает одежду, руки и личные вещи. Тем более, что новому поколению нравится осваивать новые технические изобретения. На экране дисплея оживают любые фантазии ребенка, герои сказок. Но так же оживают предметы окружающего мира, цифры, буквы. Ребенок может управлять предметами, возникающими на экране компьютера, может заставлять их изменяться, появиться или пропасть, то есть, он чувствует их реальность. А цифровые образовательные ресурсы помогают учителю развивать и поддерживать любознательность и познавательную активность ученика.
4. Диагностика уровня познавательных способностей учащихся класса.

Диагностика познавательных способностей моего класса в 2008-2009 учебном году показала, что в 4-м классе учащиеся имели 70% качества познавательных способностей (40% - высокий уровень, 30% - средний уровень, 30% - низкий уровень). 
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В 2008-2009 учебном году учащиеся моего класса заняли II в районном конкурсе «Информашка», создают к урокам компьютерные презентации и даже мультфильмы. 
5. Заключение.

Таким образом, появление в школе средств обучения нового поколения естественно и оправдано. Современные интерактивные технологии открывают учащимся доступ к нетрадиционным источникам информации, повышают эффективность самостоятельной работы, дают совершенно новые возможности для творчества, обретения и закрепления различных навыков, позволяют реализовать принципиально новые формы и методы обучения, что благоприятно влияет на развитие познавательной активности учащихся. 
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